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Ai Presidente del

Consìglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO: Rincari degli abbonamenti Frecciarossa

Premesso che

il nostro Paese ha investito e continua ad investire ingenti risorse pubbliche sulla

infrastnittura ferroviaria per il programma Alta Velocità al fine di creare, secondo le

indicazioni dell'Unione Europea, una rete di trasporti ferroviaria che consenta di

raggiungere una maggiore omogeneità del servizio tra i vari Stati membri ed elevate

velocità. La rete dell'Alta Velocità è stata anche definita "la metropolitana più veloce

d'Italia", proprio per sottolinearne il ruolo strategico e le potenzialità di sistema in

grado di competere persino con il trasporto aereo;

considerato che

a fronte di tali investimenti si registra il paradosso per cui il servizio ferroviario offerto

all'utenza ed utilizzato, in particolare, da alcune fasce di utenti frequenti come i

pendolari, subisce ormai da anni costanti peggioramenti. Nell'ultimi biennio, infatti, sia

il gestore Trenitalia che NTV hanno assunto decisioni estremamente penalizzanti per i

pendolari con rincari degli abbonamenti sulla tratta Torino-Milano per quanto

riguarda Trenitalia e addirittura la loro eliminazione nel caso di NTV;



constatato che

il recente annuncio da parte di Trenitalia di nuovi aumenti degli abbonamenti che

oscillano dal 20 per cento (per l'abbonamento su 5 giorni) fino al 35 per cento

(abbonamento su 7 giorni) rappresenta un'ulteriore decisione sbagliata sia per l'entità

dei rincari, sia perché assunta senza alcuna preventiva concertazione, nonostante la

Regione, in quanto parte del Contratto di servizio con il gestore ferroviario, debba

invece essere tenuta in considerazione;

tale situazione sembra essere destinata ad aggravarsi ulteriormente con l'utilizzo dei

nuovi convogli Frecciarossa 1000 (i ed. Zefiro), dotati di circa 100 posti a sedere in

meno rispetto ai precedenti ETR500;

rileimto che

le politiche territoriali pongono molta attenzione ai collegamenti ferroviari ad Alta

Velocità tra aree metropolitane contigue e sia il Piemonte che la Lombardia da anni

hanno investito nella sinergia tra le rispettive aree metropolitane anche mediante la

valorizzazione della facilità di collegamento ferroviario tra i due Capoluoghi di

regione, con tempi di percorrenza pari a 45 minuti;

rilevato, altresì, che

i pendolari del servizio Alta Velocità si sono riuniti in Comitato nazionale e lo scorso

21 gennaio ed hanno presentato, a Torino, una piattaforma di richieste che porteranno

all'Assemblea nazionale Roma del prossimo 31 gennaio. Nel frattempo è prevista per

martedì 24 l'audizione in Commissione trasporti del Senato dell'Amministratore

delegato di Trenitalia;

preso atto positivamente che

sia il Presidente della Regione Piemonte Chiamparino che l'Assessore ai Trasporti

Balocco sono prontamente intervenuti per sostenere i pendolari nella protesta contro

gli aumenti degli abbonamenti;



ritenuto che

sia opportuno prevedere da parte delle Regioni un sostegno economico non limitato ai

soli utenti dell'Alta Velocità, ma sia altresì indispensabile bloccare gli aumenti e

permettendo l'apertura di un tavolo di concertazione, come peraltro già annunciato dal

ministro Delrio;

INTERROGA

l'Assessore competente per sapere

quali azioni urgenti intenda attuare di concerto con il Governo ed il Parlamento, sia dal

punto di vista politico che amministrativo, per bloccare con effetto immediato i rincari

degli abbonamenti aprendo una nuova fase di dialogo con i pendolari.

Torino, 23 gennaio 2017

Firmatario Antonio FERRENTINO

RICEVIBILE

IRRICEVIBILE

ACCOLTA DAL PRESIDENTE

NON ACCOLTA DAL PRESIDENTE


